

НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ — ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ,
ЭНТУЗИАЗМ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД, НАУЧНЫЙ ПОИСК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 29 (208).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1986 г.

ЧЕТВЕРГ, 11 СЕНТЯБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

ПЕРВОЧЕРДНАЯ ЗАДАЧА — ОСУЩЕСТВИТЬ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПОВОРОТ ОТ МАССОВОГО, ВАЛОВОГО ОБУЧЕНИЯ К УСИЛЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПОДХОДА. РАЗВИТИЮ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ, ОПИРАЯСЬ НА ИХ САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ РАБОТУ, АКТИВНЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ.

(Из Основных направлений перестройки высшего и среднего специального образования в стране).

...И пусть это утро было холодным и дождливым. Настроение у всех, кто пришел 1 сентября в университет, чтобы участвовать в празднике, было солнечным.

Второй год в нашей стране отмечается всенародное торжество — День знаний. У него рабочий настрой. Мы встречаем его, сосредоточив внимание на перешедших проблемах. В наступившем учебном году предстоит небывалая перестройка в свете требований ХХVII съезда партии. Вузы страны вооружены четкой партийной программой — Основными направлениями перестройки высшего и среднего специального образования в стране. Перед коллективом университета стоит главная задача — обеспечить высокое качество подготовки специалистов, которым в дальнейшем предстоит претворять в жизнь научно-технический прогресс.

ДОРОГОЙ ЗНАНИЙ И ТРУДА

Перед собравшимися выступает первый секретарь Барнаульского горкома партии Ю. П. Жильцов. Он рассказал о перспективном плане социально-экономического развития города, выразил надежду, что все сегодняшние студенты университета получат дипломы о высшем образовании и примут участие в народном хозяйстве нашего края и страны. В заключении он сказал: «Вам в будущем

техническое, особенно компьютерное переоснащение, совершенствовать управление, решительно переходя к активным формам обучения, внедрять студенческое самоуправление.

Обращаясь к студентам, В. Л. Миронов сказал: «Вы пришли в университет, чтобы приобрести знания, использовать их в жизни. Годы учебы — это школа жизни, школа труда. Энер-

гии. Успехов вам в неслыханном деле!»

С Днем знаний тепло поздравил присутствующих ректор АГУ доктор физико-математических наук, профессор, лауреат Государственной премии СССР в области науки и техники В. Л. Миронов. Он сказал:

— Сегодня университет начинает четырнадцатый учебный год. Перед кол- лективом преподавателей, студентов, сотрудников стоят сложные задачи. Пере- стройку нашей работы следует начинать сегодня. Необходимо заняться совершествованием учебного процесса, непрерывно обес печивать профессиональный рост преподавательского состава, добиваться интенсивного разви- тия научно-исследовательской работы, разви- вать материальную ба- зу и осуществлять ее

Только время, ускользающее и текущее, дала нам во владение природа... Ни упусканье ни часу. Удержиши в руках сегодняшний день — меньше будешь зависеть от завтрашнего. Не то пока будешь откладывать, «все жизнь и промчится». Это правило еще более актуально в наш век научно-технического прогресса.

И вот в пасмурное сибирское небо взметнулся гордый флаг нового учебного года, который подняли студенты Е. Панковский и С. Габриелян.

Выступает ветеран войны, доцент кафедры науки о коммунизме к. ф. н. И. М. Клуниченко. Он

горячо поздравил студентов с Днем знаний, призвал их глубоко изучать науки высшей школы, активно участвовать

научевой Т. Марковой Е. Горюченко.

Символом вечности, величия, всего светлого и прекрасного всегда был огонь. Право зажечь свечу знаний священным огнем мемориала Славы представляется — студенту А. Еременко. И вот он вспыхивает ярким пламенем, несмотря на дойдь, озаряет ярким пламенем лица студентов.

На площади звучит торжественная клятва первокурсников быть верными заветам Ленина, глубоко овладевать знаниями, свято хранить традиции университета и студенческого братства. Звучит традиционный студенческий «Гаудеamus in iustitia».

Под радостные аплодисменты участников митинга

шедший трудовой семестр, в котором бойцами ССО освобождено более миллиона рублей капиталовложений, доказал это. Нынешним первокурсникам предстоит продолжить стroyotriadovskое движение, сохранить и увековечить его традиции. Поэтому и вручаются им символический мастерок с надписью «ССО-87».

Под звуки марша выполняются знамена. Митинг закончен. Новый учебный год начался. Будут удачи, будут в трудности. И пусть помогут в пути каждому студенту их старшие товарищи-преподаватели. Именем наших призывают открывать мир знаний, помочь усвоить высшие ценности нашей жизни, личным примером утверждать атмосферу



в общественной жизни, бороться за мир, как следует взяться за самоуправление в университете.

Глубоко символично, что первый день сентября в нашей стране — это не только День знаний, но и День мира. Мы не хотим войны с детства учимся быть ответственными за судьбу планеты. К этому нас призывают и память о прошлом. 20 миллионов советских людей погибли в борьбе с фашизмом. И каждый из нас — от малолетних детей, кто подарил нам мирное небо, тишину полей, радость жизни. Почтительное право возложить цветы к мемориалу Славы и памятнику В. И. Ленину предоставляется студентам XX съезду ВЛКСМ комсомола университета. Про-

фессор по учебной работе вручает первокурсникам огромные символические ключ от знаний и студенческий билет.

Достойными успехами в учебе, труде, общественной деятельности готовится рапортовать предстоящему XX съезду ВЛКСМ комсомола университета. Про-

фессор по учебной работе вручает первокурсникам огромные символические ключ от знаний и студенческий билет.

Н. МАРКЕЛОВА.
Фоторепортаж с митинга подготовили члены редакции газеты «За науку» Е. СМОЛИН и студент I курса географического факультета М. ХАУСТОВ.



АГУ — это 4700 студентов, щем выполнить намеченные партийные планы. И ве- гличайший поднимайтесь по ее ступеням, не теряйте ви- вшая задача сейчас вместе с обширными знаниями. Великий философ Семека в одном из своих писем говорил: «Все долголетия, чтобы стать вы- соконравственными людьми, одно лишь время наше,

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОКУРСНИК!

ДОБРОЙ ТЕБЕ ДОРОГИ, СТУДЕНТ!



КАКОЙ ТЫ,
БЫВШИЙ
АБИТУРИЕНТ?

Накануне учебного года корреспонденты ФОП въезжали интервью у первокурсников, преподавателей, деканов, которые поделились своими впечатлениями о приемных экзаменах, о первых днях учебы и работы в новом году. Первое слово А. Ковановой, зав. географическим отделением.

— В этом году первые в университете произведены набор студентов на отделение «география». Сюда поступили ребята, которым предстоит освоить сложную программу. В пей предусмотрены и общеобразовательные и специальные дисциплины.

Специализироваться географы АГУ будут в области рационального природопользования. Заботы алтайской земли, природы отныне станут заботами каждого, кто пришел сюда учиться.

На отделение в основном пришли молодежь по зову сердца. Например, В. Козлов еще до службы в армии закончил Рубцовский сельскохозяйственный техникум, получил специальность гидрометролога. Работал в экспедиции по изучению Кулунидского канала. Хорошо зная свое дело, он решил продолжить учебу в вузе, чтобы больше узнать и привнести пользу родной земле.

На отделение поступили медики С. Коноплевы (выпускница средней школы № 45), Т. Ключкова (из Заринской средней школы № 2), подтверждение на экзаменах отличные оценки аттестата.

Хорошо сдали вступительные экзамены И. Портнягин, А. Пахотнова. 1 сентября у нас прошел торжественный ритуал посвящения в студенты. На него ребята привезли ветерана войны Н. М. Клупиченко, которого слушали с большим интересом. О профессии географа рассказал профессор В. С. Ревякин. А затем всем вручил студенческие билеты, зачетные книжки, памятки первокурснику.

Впереди большая работа. Надеемся, что она будет плодотворной.

Отличительной чертой нынешнего набора студентов на наши факультеты является то, что большинство абитуриентов показали хорошее знание профилирующих предметов. В этом году к нам поступили 8 юношей, причем семь из них уже отслужившие в армии. Надеемся, что они — будущие опора нашего коллектива.

Очтико спрашивали с вступительными экзамена-

Поздравляем тебя! Ты стал студентом Алтайского государственного университета, которому исполнилось 13 лет. Перед тобой открылась широкая дорога в страну знаний. Необходимы настойчивость, упорство, требовательность, к себе, чтобы хорошо учиться и с честью закончить вуз. А став квалифицированным специалистом, нужно уметь применять полученные знания на практике, претворять в жизнь решения XXVII съезда нашей партии.

Кроме основной профессии в университете ты можешь приобрести общественную. Для этого можешь заниматься на фа-

культете общественных профессий (ФОП). Здесь можешь стать лектором, политинформатором, журналистом, инструктором по туризму, руководителем танцевального коллектива, аэробики, ше-ревючиком.

Если любишь петь, тебе ждет молодежная капелла, которая носит почетное звание народной. Ее всегда с удовольствием слушают не только молодежные аудитории, но и тепло встречают в рабочих коллективах, на ярмарках.

Увлеченные в спорте ждут спортивные секции спортивного клуба университета. Там можно заняться волейболом, баскетболом, на-

стольным теннисом, футболом, легкой атлетикой, лыжами.

Каждым летом многочисленный отряд бойцов ССО выезжает на стройки края и страны, где своим трудом доказывает, что молодым умеют не только учиться и отдыхать, но и своими руками строить дома и животноводческие фермы, помогать сельчанам убирать урожай.

С первых дней включаясь в жизнь университета, не робей, будь настойчив и терпелив!

Радости открытий, увлечения профессией, крепкого здоровья и отличного настроения тебе!

ЭКЗАМЕНЫ ПОЗАДИ

В этом году в университете, как и в прошлом году проходило открытое зачисление абитуриентов числом студентов. Оно имеет преимущество перед обычным, потому что снимает все вопросы, касающиеся зачисления и категорий лиц, и конкретных абитуриентов. Здесь в аудитории, где в президиуме сидят все члены приемных комиссий, деканы, проректоры, ректор, а в зале — абитуриенты их родители, знающие, предоставляемая возможность задать любой вопрос. Здесь же можно выяснить, кто пользовался преимуществом при зачислении.

Открытое зачисление убеждает присутствующих, что подход при отборе абитуриентов самый объективный.

В этом году в университете было подано 1381 заявление. Это на 53 больше, чем в прошлом году. Прием проходил на 10 специальностей. Больше всего заявлений было подано на ЮФ и ИФ.

На первый курс зачислено 600 студентов.

Об особенностях приема в этом году мы попросим рассказать председателя приемной комиссии университета С. И. Лихторович.

— Как и в прошлые годы, вступительные экзамены по эксперименту проходили на ФизФ, ХимФ, МФ, ФФ и на специальность «бухгалтерский учет». То есть, лица, не имеющие в аттестате троек и по результатам двух экзаменов набравшие 9 баллов, рекомендовались к зачислению. В результате сдачи двух экзаменов подлежали зачислению 126 абитуриентов.

По результатам сдачи одного экзамена (это медалисты) зачислено 89 человек.

— Ваши пожелания первокурсникам?

— Дорогие первокурсники! С первого дня активно включайтесь в университетскую жизнь. Не пропускайте ни одной лекции и ни одного семинара. Хороших вам оценок и настоящих друзей.

Хочется пожелать, чтобы вы все через пять лет получили дипломы, стали настоящими специалистами своего дела.

— Ваша пожелания первокурсникам?

— Дорогие первокурсники! С первого дня активно включайтесь в университетскую жизнь. Не пропускайте ни одной лекции и ни одного семинара. Хороших вам оценок и настоящих друзей.

Хочется пожелать, чтобы вы все через пять лет получили дипломы, стали настоящими специалистами своего дела.

тет поступала Маргарита Панина. На этот раз успешно справившись с экзаменами, она стала первокурсницей.

Во время собеседования мы сделали выводы, что многие пришли на наш факультет для того, чтобы стать преподавателями русского языка и литературы, знающими педагогами.

В. ЧЕСНОКОВА,
декан ФилФ.

ми медалистами Л. Черепанова, Е. Цимфер, Е. Григоренко, С. Кормикова, М. Липова.

Дважды поступала в педуниверситет Рина Мухаметдинова и все兩回得点を取った。Однако время зря не теряла, работала в школе, где ее желание стать педагогом твердо укрепилось. Теперь она студентка нашего факультета.

Второй раз в университе-

МЕЧТА СБЫЛАСЬ!

Может, фразаозвучит банально, но я скажу, что мечтала быть учителем с детства. Именно учителем русского языка и литературы. Ведь языки и наука литература — это такое духовное богатство, овладеть которым большое счастье.

Мне не повезло после школы, я не поступила в институт. Но не отчаялась, пошла работать в речевую школу-интернат старшей пионер-вожатой. Вновь, как в детстве, падела алый галстук и повела свою спицерию в дорогу открытий, интересных дел. Учила их быть честными и добрыми, трудолю-

бивыми и находчивыми. Старалась все новое внедрять в работе своей дружиной, которая называлась «Сказка на фоне остальных городских пионерских дружин». А в этом году нам присвоили почетное звание «правофонговой». Это так здорово!

Я поступила в университет, буду филологом. Со своими ребятами, надеюсь, рассталась не на долго. Через пять лет вернувшись в школу учительем и поведу их в прекрасный мир родного языка и литературы. Я счастлива. Моя мечта сбылася.

Р. МУХАМЕТЗЯНОВА,
студентка 1 курса ФилФ.

БУДУ БИОЛОГОМ

Когда учился в школе, очень любил зоологию. Ведь эта наука предполагает изучение и физиологии, и биохимии, и генетики, и экологии. Задача зоологов — не растерять этого богатства, которое подарила нам природа.

Учился в Новоалтайской школе, занимался в секции юных охотников. Природа и животные.. . Мы должны беречь все это, чтобы будущие поко-

ления людей были блаженны ими на нашу бережливость, за то, что они смогли увидеть всю красоту родной земли. Готовился стать биологом, поэтому и поступил на БиоФ. Два экзамена сдал на литеатуру, один на четверку. Думаю, что жаль не придется о том, что поступил именно сюда.

А. РЯПИСОВ,
студент 1 курса БиоФ.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

В октябре текущего года научно-исследовательский сектор университета планирует провести день открытого письма НИСА. Цель его — разъяснение вопросов по организации, планированию и проведению хоздоговорных ШР, а также особенностей их финансирования, работы с кадрами, внедрению результатов НИР в производство и т. д.

Предложения и критические замечания, высказанные в ходе обсуждения этих вопросов в адрес управления НИСА

и университета, будут учтены соответствующими службами при организации хоздоговорной деятельности в АГУ.

В работе дня открытого письма примут участие проректор по научной работе А. И. Галочкин, начальник НИСА А. С. Неверов, главный бухгалтер Т. М. Баева, юрисконсульт С. В. Царенко, а также представители администрации, общественных организаций университета.

В целях качественной подготовки и проведения дня открытого письма необходимо до 1 октября сообщить начальнику НИСА А. С. Неверову интересующие вас вопросы в письменном виде или по телефону.

На день открытого письма приглашаются все сотрудники НИСА, преподаватели, сотрудники кафедр, руководители кафедр и факультетов, а также студенты университета, принимающие участие в хоздоговорных работах.

Наш телефон: 2-54-51.

Твое свободное время

Любите органную музыку

Имя С. М. Будкеса хорошо известно в городе и в крае. Его органные концерты, лекции-концерты, концерты-беседы об истории органического искусства неизменно вызывают большой интерес у слушателей разных возрастов и профессий. Продолжительное время он активно участвовал в общественной и культурной жизни нашего университета, так как был организатором органической капеллы АГУ.

Сегодня Сергей Михайлович — гость нашей радиостудии. Интервью с ним представляем нашим читателям.

— Сергей Михайлович, вы выступаете не только как солист-органист, но и как активный пропагандист органной музыки. Какое значение вы придаете этой пропаганде?

— Абсолютно убежден в том, что деятельность музыканта не должна ограничиваться только концертами. Очень важно и необходимо пропагандировать музыку словом. Счи-

таю своей задачей сделать доступными для понимания самому широкому кругу любителей музыки шедевры органической культуры. Важным звеном в цепи сближения слушателя и музыки является деятельность профагандиста.

— Сейчас, кажется, намечается такое звено — вакансии концерты-лекции об истории органической музыки.

— Да, это одно из направлений в области пропаганды органической музыки.

Лекции-концерты рассчитаны на детскую, и на взрослую аудиторию и тем, кто пока еще не осознал красоту такой музыки.

Отсюда следует, что орган в прошлом сезоне выступил практически во всех своих ролях.

— Вы уже говорили, что близки к нашему университету. Каковы же творческие связи с нашей альманахом?

— Дружба с университетом началась в 1978 году, когда пришел в капеллу. Это действительно по одии из близких мне вузов, уделяющий много внимания всестороннему воспитанию студентов. Помню захватывающие репетиции, когда мы, капелла, забывали о времени и до поздней ночи вестернами были во власти прекрасной музыки.

— Что бы вы хотели пожелать первокурсникам?

— Счастья от встречи с хорошей музыкой, любви и понимания органического искусства.